
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

ESTADO DE MINAS GERAIS 

 

ATA DA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 03 de dezembro de 2019 

Início: 19h 13min. 

Término: 20h 48min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Antônio José da Costa  

Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

extraordinárias do dia 29 de novembro de 2019; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: o Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre 

o Sr. Flávio Lopes de Magalhães, que teve 20 (vinte) minutos para 

apresentar a campanha Dezembro Vermelho – “Mês de prevenção da 

AIDS”. Iniciou saudando a todos os presentes. Disse que, há 30 

(trinta) anos, no dia 27 de outubro de 1988, a Assembleia Geral da 

Organização das Nações Unidas – ONU e a Organização Mundial de 

Saúde instituíram o dia 1º de Dezembro como “Dia Mundial de Luta 

contra a AIDS”. Comentou que São João Nepomuceno não poderia 

ficar indiferente, e que o objetivo de sua fala nesta noite, é construir a 

história do HIV, e o mais importante, celebrar a vida após 30 (trinta) 
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anos de luta contra a AIDS. Em seguida mostrou as empresas 

parceiras do seu projeto. Agradeceu ao Vereador Irio Henriques pela 

gravação das músicas e mensagens, ao Secretário de Desenvolvimento 

Econômico, Sr. Jairo Nogueira Furtado, pela liberação do espaço do 

Calçadão, ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Plínio Furtado e à 

enfermeira Eluza Salvador Côrtes, pela liberação dos preservativos 

que foram distribuídos, à Defesa Civil, na pessoa do Sr. Marco 

Antônio Barbosa dos Santos, e à Polícia Militar, pela cobertura do 

evento. Fez agradecimento especial ao Grupo da Melhor Idade, na 

pessoa da Dona York, uma vez que o evento contou com a 

participação de mais de 50 (cinquenta) pessoas do grupo, que 

ajudaram a distribuir o material informativo no Calçadão. Disse que o 

stand no calçadão se transformou em um ponto de encontro, onde as 

pessoas assumiram o compromisso de ajudar a combater o 

preconceito, o estigma e a desinformação em torno do HIV. Falou que 

a ideia é mostrar que as pessoas que vivem com a AIDS podem ter 

qualidade de vida. Alertou que o essencial, primeiro de tudo, é 

trabalhar com a conscientização da população. Disse que, em 2019, no 

Brasil foram registrados 860.000 (oitocentos e sessenta mil) casos. Já 

em São João Nepomuceno, foram 52 (cinquenta e dois). Enfatizou que 

mais de 500.000 (quinhentas mil) pessoas em todo o país recebem o 

tratamento gratuitamente. Na oportunidade, agradeceu também aos 

adolescentes no Programa “Ação Jovem”, que confeccionaram 600 

(seiscentos) lacinhos que foram distribuídos no comércio local. 

 

- Neste momento, o Presidente procedeu com a formação das 

Comissões Técnicas Permanentes da Câmara Municipal para a Sessão 

Legislativa de 2020. Apresentação de Chapa Única. Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. Presidente: Edison de Souza Silva, 

Relator: Irio Henriques Furtado Filho, Secretário: Nei Medina de 

Oliveira. Suplentes: 1º Suplente: José Maria de Almeida, 2º Suplente: 

Heldemir Azevedo Alves, 3º Suplente: Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo. Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Presidente: Heldemir Azevedo Alves, Relator: Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Secretário: Nei Medina de Oliveira. 

Suplentes: 1º Suplente: Irio Henriques Furtado Filho, 2º Suplente: José 

Maria de Almeida, 3º Suplente: Edison de Souza Silva. Comissão de 
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Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Presidente: Irio Henriques 

Furtado Filho, Relator: José Maria de Almeida, Secretário: Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Suplentes: 1º Suplente: Nei 

Medina de Oliveira, 2º Suplente: Heldemir Azevedo Alves, 3º 

Suplente: Edison de Souza Silva. Colocada em votação a formação 

das Comissões, foram elas aprovadas. 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 61, de 22 de novembro de 2019, que “Dispõe sobre 

procedimentos para a participação, a proteção e a defesa dos direitos 

dos usuários de serviços públicos do Poder Executivo, inclusive da 

Administração Pública Indireta, de que trata a Lei Federal nº. 13.460, 

de 26 de junho de 2017, institui a Ouvidoria Geral do Poder Executivo 

e o Conselho de Usuários de Serviços Públicos, e dá outras 

providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Nova Lei Orgânica do Município de São João Nepomuceno 

(Revisada e Consolidada). Distribuída para as três Comissões 

Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 181/2019: Vereador José Maria de Almeida, 

solicitando ao Prefeito Municipal que realize o recapeamento asfáltico 

da Rua Oito de Março. Por sugestão do Vereador Heldemir Azevedo 

Alves, foi também solicitado a extensão do recapeamento até o trevo, 

no final da Avenida Engenheiro Luís Otávio Gonçalves. 

 

- Requerimento nº 36/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

requerendo da Mesa Diretora que o Projeto de Lei Complementar nº. 

07/2019, que “Altera a Lei Complementar nº. 14, de 15 de dezembro 

de 2010, que „Institui o Novo Código de Posturas no Município de 
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São João Nepomuceno e dá outras providências”, seja retirado de 

tramitação, para melhor análise do tema. 

 

- Pedido de Informação nº 17/2019: Vereador Heldemir Azevedo 

Alves, solicitando que o Secretário Municipal de Saúde informe o 

motivo pelo qual os pacientes que necessitam de medicamentos a 

serem liberados pela Assistência Social precisam preencher um 

formulário. Requereu, também, que seja enviada a esta Casa cópia dos 

formulários, do documento oficial que o instituiu, bem como, se 

houver, cópia da portaria que instituiu comissão para esse fim.  

 

- Representação nº 18/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando à Companhia de Saneamento de Minas Gerais 

(COPASA/MG), providências urgentes em relação a esgoto a céu 

aberto no final da Rua Raul Batista, subida para a torre, próximo à 

Padaria Moderna. 

 

- Indicação nº 186/2019: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando que o Poder Executivo estude a 

viabilidade de construir uma arquibancada na Quadra de Esportes do 

Bairro Três Marias, proporcionando mais comodidade e conforto, 

além de possibilitar que o espaço possa ser utilizado para outros 

eventos. Para isso, sugeriu que se aproveite o barranco situado ao lado 

da quadra para a construção dos degraus que poderão servir como 

arquibancada.  

 

- Indicação nº 179/2019: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicita ao Executivo Municipal a limpeza do 

escadão, situado após o pontilhão, e que dá acesso ao Bairro Santa 

Rita. Para o mesmo local, ainda requereu providências em relação a 

esgoto correndo a céu aberto, o que pode trazer sérios riscos à saúde 

dos munícipes que se utilizam do escadão diariamente para chegar a 

suas residências e também para virem para o centro da cidade. 

 

- Requerimento nº 37/2019: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, requerendo da Mesa Diretora que o Projeto de Lei nº. 

56/2019, que “Dispõe sobre a contratação de vigilância armada 24 
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horas nas agências bancárias públicas e privadas e nas cooperativas de 

crédito situadas no Município de São João Nepomuceno - MG e dá 

outras providências”, seja retirado de tramitação, para melhor análise 

do tema. 

 

- Indicação nº 184/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que instale corrimão no trecho 

compreendido entre os números 90 e 124 da Rua Laureano, no Bairro 

Santa Rita. Também solicitou que se verifique se existe a necessidade 

de reparo em alguns degraus da área mencionada acima. 

 

- Indicação nº 185/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que construa escada, com 

instalação de corrimão, na Rua José Tomey, Bairro Beneti, próximo à 

Igreja Católica. 

 

- Moção de Aplausos nº. 43/2019: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, parabenizando o atleta Joziel da Silva Guerra Fonseca pelos 

excelentes resultados que vem obtendo nas competições de 

Fisiculturismo, representando muito bem nosso Município. 

 

- Indicação nº. 187/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

reiterando sua solicitação para que o Executivo Municipal estude a 

viabilidade de substituir, de forma gradual, as lâmpadas convencionais 

da iluminação pública por lâmpadas de LED, proporcionando mais 

economia, durabilidade, qualidade na iluminação e, principalmente, 

segurança aos munícipes. Neste momento, o Vereador Edison de 

Souza Silva fez um breve comentário a respeito da demora da empresa 

responsável pela iluminação pública do Município em proceder com a 

troca das lâmpadas queimadas, solicitando providências que possam 

melhorar este atendimento. 

 

- Indicação nº. 178/2019: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando ao Executivo Municipal que analise a viabilidade de 

colocação de pavimentação asfáltica nas Ruas Nossa Senhora 

Aparecida e 31 de Março, no Bairro Cidade Nova. 
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- Indicação nº. 180/2019: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando que o Executivo Municipal possa providenciar a troca do 

telhado da Escola Municipal Dr. Péricles Vieira de Mendonça, que 

hoje é de telhas de amianto, por outro feito com telhas de cerâmica, 

com vistas a amenizar o calor. Caso não seja possível a troca do 

telhado, que se estude uma alternativa para tornar a escola mais fresca, 

como, por exemplo, através do isolamento térmico com a colocação 

de forro. 

 

- Indicação nº. 182/2019: Vereador Edison de Souza Silva, sugerindo 

ao Poder Executivo que estude a viabilidade de construir uma terceira 

capela mortuária no cemitério municipal, proporcionando mais 

conforto físico, moral e psíquico às famílias enlutadas em momento de 

fragilidade emocional. Sugeriu, ainda, que possa ser utilizado um 

espaço do estacionamento para tal fim. Por sugestão do Vereador Nei 

Medina de Oliveira, também sugeriu que se estude a viabilidade de 

concessão onerosa de uso de espaço público para instalação de cantina 

no espaço do cemitério, visando atender as famílias e amigos que 

velam seus entes queridos. Por fim, acatando recomendação do 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, solicitou 

que o Executivo estude meios para a ampliação do cemitério, tendo 

em vista que não há muito mais espaço para a construção de novos 

túmulos.  

 

8ª) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida fez agradecimento especial do Procurador 

Geral do Município, Dr. Michel Alves de Souza, pela maneira que 

recebeu os Vereadores integrantes das Comissões Especiais 

designadas, cujos temas são o fechamento da agência local do 

Instituto Nacional de Previdência Social – INSS e o Loteamento Santa 

Fé. Agradeceu a todos os servidores desta Casa pelos trabalhos 

realizados neste ano. Agradeceu também ao Secretário Municipal de 

Agricultura, Turismo e Meio Ambiente, Sr. José Maria Quina, e à 

Secretária Municipal de Desenvolvimento Social, Sra. Maria 

Bernadete Alexandre Pinto Menezes, pelo bom atendimento em suas 
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respectivas Secretarias. O Vereador Heldemir Azevedo Alves 

corroborou o que foi dito pelo Vereador José Maria, quanto ao 

atendimento prestado pelo Procurador do Município. Noticiou que o 

Dr. Michel já havia, hoje mesmo, comparecido à agência do INSS 

para apurar os fatos. O Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo parabenizou a Sra. Bernadete pela chegada do “Papai 

Noel” no CRAS, dizendo que as crianças ficaram muito felizes. Em 

seguida, agradeceu aos colegas pela aprovação Título de Cidadania 

concedido ao Sr. Jefferson da Silva Januário, o “Negro Bússula”, 

dizendo que durante toda essa semana o nome de São João 

Nepomuceno foi elevado na região e nas mídias sociais. Parabenizou 

o Presidente pela condução dos trabalhos nesta Sessão Legislativa, 

manifestando seu apoio em todas as situações. Parabenizou também o 

Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira pela eleição da Presidência 

da Câmara, desejando que ele tenha um ano abençoado e de muito 

trabalho. O Vereador Nei Medina de Oliveira parabenizou o atleta 

Joziel, presente a esta Reunião Ordinária. O Vereador Edison de 

Souza Silva comentou que, apesar de ter havido uma recomendação 

da Comissão Especial designada para averiguar supostas 

irregularidades no Cemitério Municipal, no sentido de que não se 

recebesse nenhum tipo de taxa no local, esta prática continua sendo 

feita, e que, inclusive existe afixado na porta da Capela Mortuária, um 

aviso sobre o pagamento desta taxa. Neste momento, o Vereador 

Heldemir pediu a palavra, para dizer que o Tribunal de Contas do 

Estado de Minas Gerais proíbe qualquer recebimento pelo Município 

de numerários, somente sendo autorizados os pagamentos através das 

redes bancárias. Assim sendo, o Vereador Edison pediu providências 

quanto a este fato, com a maior brevidade possível. Parabenizou 

também o atleta Joziel e agradeceu ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento urbano, Dr. Milton Salgado Filho, e ao Marcelo 

Medina pelos reparos realizados na Rua Daniel Pezzino. Parabenizou 

também o Presidente e os servidores da Casa pela realização da 

Sessão Solene, dizendo que todos os homenageados foram pessoas 

simples e muito merecedoras de tamanha honraria. Finalizou 

parabenizando o Presidente pela condução dos trabalhos neste ano, e 

agradecendo aos servidores por toda a ajuda e empenho demonstrados. 

Comentou que o próximo ano é um “ano atípico”, por conta das 
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eleições municipais. Assim sendo, desejou que todos tenham 

temperança, uma vez que irão passar por diversas dificuldades. Porém, 

disse que espera que todos possam resguardar esta Casa, 

permanecendo unidos, mas sem deixar de criticar quando algo estiver, 

do seu ponto de vista, errado. O Vereador Reniraldo da Silva de 

Oliveira parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos, 

agradeceu os colegas pela sua eleição como Presidente para a Sessão 

Legislativa de 2020, dizendo que fará o melhor possível para não 

trazer insatisfação a ninguém. Agradeceu ao Joziel e Dona York pela 

presença nesta reunião. Pedindo novamente a palavra, o Vereador Nei 

Medina de Oliveira disse: “(...) Eu também, inspirado nas palavras do 

Edison, eu não emiti aqui, e depois me deu vontade de dizer o 

seguinte: pegando um gancho no que o Francisco falou, eu também 

estou aqui para defender a todos desde que comunguem com a minha 

opinião também, porque se eu não estiver de acordo, como é que vou 

apoiar você. Então se você tem uma atitude que eu não estou de 

acordo... então nós estamos para defender o que cada um achar que é o 

correto (...)”. O Vereador Irio Henriques Furtado Filho parabenizou o 

Presidente, falando que ele deixou sua marca na história da Câmara 

Municipal de São João Nepomuceno. Em seguida, parabenizou o 

atleta Joziel, dizendo que não poderia deixar de prestar a ele uma 

homenagem, através de uma Moção de Aplausos, não só pelo 

desempenho nas competições, mas por engrandecer o nome do nosso 

Município, pela sua demonstração de garra, persistência, determinação 

e de vontade de vencer. Falou que ele é um exemplo a ser seguido 

principalmente pelos jovens de São João Nepomuceno. Comentou que 

todos os Vereadores estarão firmes e unidos no próximo ano, um 

respeitando o outro, que só assim conseguirão alcançar os objetivos. 

Em tempo, o Vereador José Maria parabenizou o Presidente pelo belo 

trabalho desempenhado à frente desta Casa, dizendo que, com certeza, 

o Vereador Reniraldo também será um ótimo Presidente. Fez 

agradecimento especial ao Secretário de Desenvolvimento Urbano, 

Dr. Milton Salgado Filho, e parabenizou a Secretária Municipal de 

Educação pelo “Projeto PAIS”. Neste momento, a Procuradora do 

Legislativo, Dra. Flora Soares Guimarães, usou da palavra para 

noticiar que o Procurador do Município já entrou em contato com o 

responsável do INSS, e que o mesmo comunicou que a agência local 
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não irá fechar, e que seu funcionamento continuará de modo normal. 

Trouxe agradecimento do Dr. Michel aos Vereadores, pelos elogios 

dirigidos a ele, e agradeceu aos Vereadores, em nome de todos os 

servidores da Casa, pelas palavras de carinho. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Reunião Solene de Posse da Mesa Diretora para a Sessão Legislativa 

de 2020, dia 19 de dezembro de 2019, às 14 horas, no Plenário da 

Câmara Municipal. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 

Antônio José da Costa 
PRESIDENTE  

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Nei Medina de Oliveira 
SECRETÁRIO 

 


